

全市银行业金融机构开展“花式”反诈宣传,全力守好账户源头关卡——

## 警惕电信诈骗 筑牢安全防线

冒充公安、检察等部门工作人员,谎称受害人名下银行卡账户涉嫌洗黑钱,要求资金转入“安全账户”;冒充商家承诺退款时“多退了钱”,指导受害人申请使用“备用金”后再退还原多金额……近年来,电信诈骗花样百出,新手段层出不穷,不少金融消费者落入犯罪分子圈套,让自身财产和权益遭受严重损失。无一例外的是,不法分子最终都是骗取受害者通过银行转账获取不法收入。作为资金安全的“守护者”,我市银行业金融机构时刻保持高度敏感、绷紧防范弦,全力守好银行账户源头关卡。

## 全力守好银行账户源头关卡

电信网络诈骗往往通过银行账户实施,银行网点是防范电信网络诈骗的第一道关卡。据不完全统计,今年以来,南通市辖内各银行网点柜面已累计成功堵截电信诈骗事件数十起,及时为客户止损上百万元。

6月10日,市民施某接到自称上海公安局的电话,称其在上海办理了一张手机卡被盗用,还有一张银行卡涉嫌一起洗黑钱的案子。诈骗分子在电话中“连番轰炸”,令施某反应不及,按照电

话“指令”,赶赴银行转账支付“安全资金”,以期案件结束后涉案账号解冻。中国银行海门悦来支行网点运营内控经理、大堂引领员、柜员三人内外联动,并拨打110联系民警,及时阻止了这场诈骗。

然而,也有市民不听劝阻执意汇款的情况,这时,银行也会使出“杀手锏”,建议将转账方式设为“24小时到账”,给受害人一定缓冲时间。今年4月,工商银行马塘支行在办理一起转账业务时发现,市民提供转账资料图片模

糊不清,且询问后得知对方仅是微信好友并未见过面,初步判断为诈骗,在劝说无果后建议“24小时到账”,随后该市民被对方删除好友后发觉被骗,次日经银行指导“取消汇款”,成功追回资金4万元。

作为资金账户的“守护者”,全市银行业金融机构加强业务培训,练就“火眼金睛”,为防范电信诈骗筑牢安全防线。其中,2021年以来,江苏银行南通分行各营业机构共堵截异常开户、通讯网络诈骗、假存单取款等风险事项计14次。

## 花式宣传提升市民反诈意识

电信网络诈骗一旦发生,往往涉及资金金额较大,甚至给家庭带来致命打击。为了让更多人能识别电信诈骗、远离电信诈骗,全市银行业金融机构积极践行社会责任,开展内容丰富、形式多样的防范电信诈骗宣传活动,全力提升市民金融安全意识。

各银行网点充分利用网点优势,在营业厅设置、放置宣传海报、折页,电视机播放宣传短片,户外电子屏播放反诈反赌宣传标

语,定期推送宣传公益和典型案例的微信或短信等多种形式向社会公众开展宣传;组织到居民社区、学校、工商企业、政府机构开展宣传活动,宣传买卖银行卡、账户的危害和惩处规定,切实提升金融消费者和社会公众对电信网络诈骗、跨境赌博等违法犯罪行为的辨别能力和防范意识。据了解,其中,仅江苏银行南通分行已累计开展各类宣传活动280次、发放宣传材料6892份、宣传覆盖

近4万人次。

老年人是不法分子瞄准的重点人群。6月以来,南通农商银行陆续走进各地社区、养老院等地,为老年群体送上专题课,分析电信诈骗受害人群特点、骗局常用伎俩和新手段等,帮助老年人有效识别骗局,守护好自己的“养老钱”。同时,该行还对“广场舞大妈”群体开展精准宣传,号召大家加入反诈义务宣传员队伍,并充分发挥这支活跃队伍优势,带动更多身边人防诈、反诈。

## 警惕电信诈骗筑牢安全防线

6月18日是“年中购物节”,优惠力度大吸引众多消费者集中消费,这也给电信诈骗等不法分子带来“可乘之机”。市公安局崇川分局18日发出“反诈预警”:网络刷单类、冒充客服类、冒充快递客服类等诈骗案件有所抬头。“反诈预警”信息显示:嫌疑人往往以“返利”为诱饵,引导“刷单员”在购物网站“刷信誉”,并在约定时间内,向“刷单员”连本带利返还一定金额,直到骗取更大金额后

借故不再返还;或是冒充客服,联系受害人谎称网购商品存在问题可“退款”,再通过种种手段诱导消费者转账。

警方提醒:凡是接到自称“官方客服”的电话,要第一时间通过官方渠道核实;要注意保护个人隐私,特别是身份证、银行卡、手机号、家庭住址等,切勿点击不明链接、二维码和下载陌生APP;不要相信所谓的“安全账户”,不要向任何陌生账户转账汇款;网

络刷单本身是违法行为,任何要求垫资的网络刷单都是诈骗;若发现被骗,要保存好证据,及时拨打96110或110报警。

本报记者张水兰 顾凌

出入境民警进校送上法治课  
增强留学生的反诈防范意识

晚报讯 16日下午,市公安局出入境管理支队联合交警支队、崇川公安分局来到南通大学,为外国留学生送上法治宣讲。

民警结合《出境入境管理法》《治安管理处罚法》等法律法规,详细讲解了外国人在华应注意的事项,介绍了外国人住宿登记、居留证件办理等,对外国人非法就业、非法居留、吸贩毒、酒驾、醉驾及其他常见违法犯罪行为进行了具体阐述。民警要求外国留学生在华期间做到

遵守中国法律和校规校纪,杜绝违法犯罪行为的发生,服从校方管理,配合校方做好疫情防控。会后,民警还向外国留学生发放了中英双语反诈宣传资料,增强外国留学生的反诈防范意识。

据了解,南通大学现有来自刚果(布)、印度尼西亚、卢旺达、利比里亚、也门、津巴布韦、加纳、摩洛哥、印度、俄罗斯等40多个国家的注册留学生数百名,他们主要在医学、文学、工学、管理、经济、教育、艺术等学科领域深造和学习。记者张亮 通讯员陆剑

女子被“洗脑”欲给骗子转账  
民警及时将其“点醒”

晚报讯 宁愿相信电话那头的陌生人也不相信眼前的民警!启东市公安局寅阳派出所民警三番两次劝说,终于将“执迷不悟”的倪女士从“坑”里拉了回来。

14日,倪女士接到一个自称社保局工作人员的电话,声称倪女士涉嫌骗保,并为其转接电话至当地公安局。电话那头的“民警”称在他们的系统中查到有倪女士洗黑钱的记录,因此要求她将自己名下的所有资金转至他们提供的网上安全账户,以便警方调查。倪女士一下子被唬住了,挂断电话后急忙将家中的存折都翻找了出来,因天色已晚,准备第二天就去银行转账。

这个诈骗电话很快被启东警方捕捉,寅阳派出所民警收到反诈预警信息后,第二天一大早便给倪女士拨打电话,但连连遭到拒接。多耽搁一秒就多一分被骗的可能,民警立即赶去倪女士家中当面提醒。然而,已被“洗脑”的倪女士虽然答应了民警,但内心还是对骗子深信不疑,民警前脚离开,她就带着存折前往银行打算给对方转账。但银行工作人员了解到倪女士转账目的后,怀疑她遭遇诈骗,因此并没有帮她转账,倪女士就赶去派出所问个究竟。

倪女士这波操作令民警哭笑不得,经民警分析并告知类似诈骗案件,倪女士终于彻底醒悟过来。

通讯员施盛夏 黄晓晓 记者黄海

## 更俗剧院

《比得兔2:逃跑计划》  
王砚辉、张宥浩主演《了不起的老爸》  
刘烨、宫哲主演《守岛人》  
郑恺、李昀锐、曹炳琨主演《超越》  
7月2日 19:30——大型民族交响乐《解放—1949》  
7月11日 15:00 19:30——安徒生经典童话剧《丑小鸭》  
7月25日 19:30——非凡乐队《芳华璀璨》全国巡演音乐会  
8月13日 19:30——绍兴小百花越剧团《何文秀》  
8月14日 19:30——绍兴小百花越剧团《狸猫换太子》  
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

## 南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线:85118889



**鸿运婚介**  
诚实守信 无婚托婚介  
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。  
**不满意,不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
**征婚** 85292569 QQ:1252832854  
**热线** 13962983156 15851252008



**大众搬家**  
居民、企业搬迁  
家具空调彩电拆装  
**13328090150**  
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)

**一生缘征婚交友**  
热线:15996647257 15996647877 微信号:15996647877  
男 31岁 1.75米 高中文化 高中教师 有车房 帅气  
男 32岁 1.76米 私营公司 有车房 随和  
男 58岁 本利 1.78 离独 事业单位高级工程师 年薪30万左右 有大套 车 原家  
女 31岁 本利 1.61 组织 上市公司办公室 有车房 漂亮  
女 35岁 本利 离独 上市公司年薪 20万左右 有车房 肤白  
女 51岁 1.61 妻 孩子 机关 有车房 气质好  
地址:人民东路王府井红绿灯东北路口健康油条楼上404室

**顺喜搬家**  
单位搬迁 设备搬迁 搬钢琴 长途搬运  
**13773650825** 华联北

**双喜搬家**  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 短途货运  
**13962806878**  
地址:孩儿巷北路15号

**满意**  
公司成立23年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖